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Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρευρίσκομαι για άλλη μια φορά στην 
Μουσικοχορευτική Παράσταση, που πραγματοποιείται από τους Μικρούς Ρεμπέτες, 
υπό τον τίτλο «Ρεμπέτικο με άρωμα Σμύρνης».  
 
Οι μικροί αλλά σπουδαίοι πρωταγωνιστές της παράστασης με την καθοδήγηση του 
Διευθυντή, κύριου Γιώργου Δημητρίου εμπλουτίζουν απόψε με ρεμπέτικα ακούσματα 
την επιτυχημένη παρουσίαση, «Από τη Θάλασσα και την Στεριά!!» Σμυρναίικο Σεργιάνι, 
που πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, τον Φεβρουάριο του 2022, εξ’ αφορμής των 
100 χρόνων μνήμης από τη Μικρασιατική καταστροφή. 
 
Πρόκειται για ένα διαθεματικό αφιέρωμα στο Σμυρναίικο τραγούδι, που πολύ εύστοχα 
χαρακτηρίστηκε ως ο «πρόγονος» της ελληνικής λαϊκής μουσικής και του παραδοσιακά 
ιστορικού είδους της, του ρεμπέτικου. Αξίζει να ειπωθεί ότι το 2017 το ρεμπέτικο 
καταχωρήθηκε στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
Ανθρωπότητας της UNESCO.  
 
Οι Μικροί Ρεμπέτες, θεωρούνται η μοναδική νεανική χορωδία στο πανελλήνιο, που 
ασχολείται αποκλειστικά με το ρεμπέτικο τραγούδι, έχοντας ερμηνεύσει πάνω από 500 
ρεμπέτικα τραγούδια όλων των συνθετών του είδους και συνάμα έχοντας μελετήσει και 
ερμηνεύσει από γνωστά παραδοσιακά σμυρναίικα μέχρι άγνωστα προπολεμικά και 
μεταπολεμικά τραγούδια, τα περίφημα πειραιώτικα. Με τη συνέπεια, την αφοσίωση και 
την αγάπη που τους χαρακτηρίζει για τη λαϊκή μας δημιουργία και παράδοση, 
παρουσιάζουν μνημειώδη τραγούδια από όλο το φάσμα της Σμυρναίικης περιόδου και 
θυμίσουν σε όλους εμάς τους θησαυρούς της ιστορικής και πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς.  
 
Μέσα πάντα από την επίκαιρη θεματολογία τους επιλέγουν στοχευμένα ακούσματα για 
να τιμήσουν σημαντικές ιστορικές στιγμές τους έθνους απόλυτα ταυτισμένες με όλες τις 
εκφάνσεις του πολιτισμού μας.  
 
Σήμερα, ο ιστορικός τους σταθμός αναπολεί τις «χαμένες πατρίδες» και επικεντρώνεται 
στον ελληνισμό της Μικράς Ασίας, μία πανάρχαια κοιτίδα ακμαίου ελληνικού πολιτισμού, 
έναν χώρο ιερό, γεμάτο φυσικό πλούτο, ομορφιά, μνήμες και νοσταλγία.  
 
Ο πολιπολιτισμικός χαρακτήρας της Σμύρνης, η εργατικότητα και η δημιουργικότητα των 
ανθρώπων, η φιλομάθεια, η ανωτερότητα να αποδέχονται και να σέβονται το 
διαφορετικό, ήταν μερικοί από τους λόγους που συνέβαλαν, ώστε να γνωρίσει ο τόπος 
μεγάλη πνευματική και πολιτιστική άνθηση.  
 
Φέτος, συμπληρώνονται 100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή και τον βίαιο 
ξεριζωμό του μικρασιάτικου ελληνισμού από την πατρογονική γη. Το ιστορικό αυτό 
γεγονός, αποτέλεσε ορόσημο για την πορεία χιλιάδων ανθρώπων, που αναγκάστηκαν 
να φύγουν για να σωθούν, κουβαλώντας με τα λιγοστά τους υπάρχοντα σε κάθε γωνιά 
της Ελλάδας μια ανεξίτηλη ανάμνηση από μέρη νοσταλγικά και αγαπημένα.  
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Ο προσφυγικός κόσμος της Μικράς Ασίας, διασπάστηκε σε κάθε κομμάτι ελληνικής γης, 
συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, όπου μετέφεραν τα ήθη και τα έθιμά τους.  
 
Η παρουσία τους, όπου και αν κατέληξαν, έγινε ιδιαίτερα αισθητή, αφού η Σμύρνη η 
χιλιοτραγουδισμένη, η «νύφη της Ιωνίας» υπήρξε από αρχαιοτάτων χρόνων η πατρίδα 
της διανόησης, των γραμμάτων, της φιλοσοφίας, της καλλιτεχνίας, των φυσικών 
επιστημών. Γέννησε και έθρεψε σπουδαίους πνευματικούς ανθρώπους, που συνέβαλαν 
στην άνθηση του πολιτισμού μας, και για τους οποίους ο απανταχού ελληνισμός 
αισθάνεται ιδιαίτερη περηφάνια.    
 
Το μικρασιάτικο στοιχείο, παρά την καταστροφή και τον ξεριζωμό του 1922, επιβιώνει 
μέχρι τις μέρες μας και η ιδιοσυγκρασία των ανθρώπων μεταφέρεται από γενιά σε γενιά.  
 
Ωστόσο, αναβιώνει και μέσα από εκδηλώσεις, όπως η αποψινή, οι οποίες 
διοργανώνονται με απόλυτο σεβασμό στην ιστορία και με σκοπό να αναδείξουν γλυκές 
θύμησες από το παρελθόν, διατηρώντας παράλληλα αλώβητη τη μνήμη. 
 
Οι Μικροί Ρεμπέτες, υπό τη Διεύθυνση και την καλλιτεχνική επιμέλεια του Γιώργου 
Δημητρίου, θα μας ταξιδέψουν απόψε με το Χορευτικό Συγκρότημα «Δρυμιό», τη φιλική 
συμμετοχή του Στέφανου Χατζηγιώρκα και τους παλιούς μαθητές της χορωδίας 
Δημητριάνα Δημητρίου και Χρίστο Καβάζη σε μουσικά μονοπάτια, γνώριμα και 
αγαπημένα. 
 
Καταληκτικά, θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τους Μικρούς Ρεμπέτες και τον Καλλιτεχνικό 
Διευθυντή, Γιώργο Δημητρίου για την αποψινή  διοργάνωση καθώς επίσης για την 
αφοσίωση με την οποία συνεχίζουν όλα αυτά τα χρόνια το δημιουργικό τους έργο.  
 
Θερμά συγχαρητήρια απευθύνω επίσης σε όλους όσοι με τη συμμετοχή τους στηρίζουν 
την επιτυχημένη υλοποίηση της παράστασης καθώς και τον ιστορικό και ψυχαγωγικό 
σκοπό που αυτή πρεσβεύει.  
 
Τα συγχαρητήριά μας εκφράζουμε και στους χορηγούς και υποστηρικτές της όλης 
προσπάθειας, που για άλλη μία χρονιά πραγματοποιείται με την αμέριστη 
συμπαράσταση της Κυβέρνησης ως ένδειξη αναγνώρισης του κοινωνικού, πολιτιστικού 
και ιστορικού χαρακτήρα που την περιβάλλει.  
 
Εύχομαι από καρδιάς κάθε επιτυχία, καλή ακρόαση και καλή διασκέδαση σε όλους!   
 
Σας ευχαριστώ.         
 
  
 
 


